

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАВ, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 40 (5183)

Вторник, 1 апреля 1980 г.

Цена 2 коп.

РАБОТАЮТ ПО-УДАРНОМУ

Большими трудовыми успехами встречаются работники Альдевского строительного участка 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Мартковский план коллективом выполнен на 100,2 процента — вместо 41 тысячи рублей, которые необходимо было освоить, освоено 41,4 тысячи рублей. Пере-выполнен и квартальный план. Задание было освоить 124 тысячи рублей, коллективом освоено 124,3 тысячи рублей, что составляет 100,2 процента.

Пере-выполнены задания по сельскому строительству и по топливной промышленности.

В коллективе немало бригад, которые ударным трудом встречают ленинский юбилей. Отлично справилась с плановыми заданиями бригада сантехников, которая работает на 16-квартирном доме в колхозе «Путь Ленина». Эту бригаду возглавляет бригадир Вениамин Сергеевич Бородин. Замечательно трудится бригада плотников под руководством Ни-

колая Зокеевича Оботнина, которая работает на строительстве больницы в Пижме. Больших успехов добилась бригада каменщиков, возглавляемая Геннадием Леонтьевичем Ильиным. Постоянно выполняет социалистические обязательства бригада маляров под руководством Татьяны Борисовны Бебневой, работающая на покраске новой больницы.

К. СТРЕМИНА,
экономист.

С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ

Председателю
колхоза „Путь Ленина“
тов. МАКОВЕЕВУ А. П.,
Секретарю партийной организации
тов. ВТЮРИНУ Д. П.,
Председателю местного комитета
тов. ЛАЗАРЦЕВОЙ В. П.,
Секретарю комсомольской организации
тов. ВТЮРИНОЙ В. П.

Райком КПСС и исполком районного Совета народных депутатов поздравляют вас и коллектив колхоза «Путь Ленина» с трудовой победой — досрочным выполнением пятилетнего плана продажи государству животноводческой продукции и картофеля. План продажи мяса выполнен к 31 марта на 104 процента, молока — на 100 процентов, картофеля — на 118 процентов.

Желаем коллективу тружеников колхоза дальнейших успехов по претворению в жизнь намеченной программы социально-экономического развития колхоза, успешного завершения зимовки скота и хорошей подготовки к весенне-полевым работам.

Первый секретарь райкома КПСС В. А. КОСТРОВ.
Председатель исполкома райсовета Ф. И. ТАРАСОВ.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по увеличению производства грубых и сочных кормов в 1980 году и повышению их качества». В постановлении отмечается, что в колхозах, совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях в последние годы объемы производства грубых и сочных кормов не удовлетворяют возрастающих потребностей животноводства.

Значительное недовыполнение планов заготовок кормов допустили в эти годы хозяйства РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Литовской ССР и Латвийской ССР. Особенно неудовлетворительно занимаются организацией производства сена, сочных и других видов кормов в Мордовской АССР и Бурятской АССР, Астраханской, Пензенской, Новгородской, Псковской, Смоленской, Рязанской, Орловской, Липецкой, Курской, Тернопольской, Сумской, Хмельницкой и некоторых других областях, где среднегодовые объемы заготовок кормов в текущей пятилетке по сравнению с девятой пятилеткой сократились или выросли незначительно.

В ряде мест кормопроизводство ведется примитивно, уборка трав, silosных культур и корнеплодов проводится несвоевременно, нарушается технология приготовления сена, сенажа и силоса, не уделяется должного внимания строительству хранилищ для кормов, в результате чего качество заготавливаемых кормов остается низким. Значительно сократились объемы работ по коренному улучшению естественных кормовых угодий, созданию высокопродуктивных орощаемых секоков и пастбищ.

На июльском (1978 г.) пленуме ЦК КПСС была выработана конкретная программа по развитию кормовой базы. Однако предусмотренные в ней мероприятия реализуются на местах еще недостаточно энергично. Все это свидетельствует о том, что в ряде республик, краев и областей принижена ответственность партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей и специалистов хозяйства за обеспечение животноводства ка-

чественными кормами собственного производства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР еще раз обратили внимание партийных, советских и сельскохозяйственных органов на то, что недостаток грубых и сочных кормов является одной из основных причин низкой продуктивности общественного животноводства и приводит к значительному перерасходу зерна, что в дальнейшем не может быть терпимым.

В целях полного обеспечения общественного животноводства и скота, находящегося в личной собственности населения, полноценными грубыми и сочными кормами и экономии расхода зерна на фуражные цели. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают одной из главных задач ЦК, партий и советов министров союзных республик, Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства мелиорации и водного хозяйства СССР, Госкомсельхозтехники СССР, крайкомов, обкомов и райкомов партии, советов министров автономных республик, крайисполкомов, облисполкомов и райисполкомов, партийных организаций и руководителей колхозов и совхозов добиться в 1980 году значительного увеличения производства и повышения качества сена, силоса, сенажа, кормовых корнеплодов и других кормов.

Постановлением установлены на 1980 год объемы заготовок грубых и сочных кормов в колхозах, совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях по республикам.

Принято предложение советов министров союзных республик, Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства мелиорации и вод-

ного хозяйства СССР о значительном расширении в 1980 году повторных посевов кормовых культур в колхозах, совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях.

Советы министров союзных республик и Министерство сельского хозяйства СССР обязаны обеспечить в 1980 году создание республиканских страховых фондов грубых кормов для животноводства.

Советам министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР и Госкомсельхозтехнике СССР поручено обеспечить проведение в 1980 году поливов кормовых культур на богарных землях (с использованием передвижного ирригационного оборудования) на площади 1 млн. гектаров. Для этих целей выделяются дополнительно в 1980 году для нужд сельского хозяйства дождевальные машины и необходимое оборудование.

Установлено, что затраты на приобретение комплектов ирригационного оборудования для полива богарных земель и выполнение работ по монтажу этого оборудования финансируются в колхозах за счет собственных средств и кредитов Госбанка СССР, в совхозах и других государственных предприятиях за счет государственных капитальных вложений, выделяемых на развитие сельскохозяйственного производства.

Ряду промышленных министерств поручено изготовить и поставить дополнительно в 1980 году сельскому хозяйству алюминиевые трубопроводы для передвижной поливальной техники в количестве 1.600 километров.

Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерству сельского хозяйства СССР и советам министров союзных республик предложено обеспечить в 1980 году:

силами водохозяйственных проектных организаций отбор пригодных для полива земель и разработку упрощенной технической документа-

ции на организацию поливов; опережающее строительство, ремонт и восстановление прудов и водоемов, скважин, шахтных колодцев и водозаборных сооружений в пределах установленных планов объемов работ.

ЦСУ СССР поручено вести начиная с 1980 года статистическую отчетность об использовании политых богарных земель, а Министерству сельского хозяйства СССР предложено организовать в колхозах и совхозах раздельный учет производства кормов на политых богарных землях.

Госкомсельхозтехнике СССР, Министерству сельского хозяйства СССР и советам министров союзных республик предложено обеспечить в 1980 году:

своевременную подготовку к работе всех имеющихся в хозяйствах дождевальных машин и насосно-ситовых агрегатов, машин и оборудования для заготовки и переработки кормов;

увеличение объема работ по ремонту и техническому обслуживанию указанных машин и оборудования силами и средствами объединений Сельхозтехники, а также создание в районных объединениях Сельхозтехники необходимого для этой цели обменного фонда узлов, агрегатов и полнокомплектного оборудования.

Госнаб СССР и министерства - поставщики обязаны обеспечить поставку сельскому хозяйству полиэтиленовой пленки, сенопрессовальной проволоки и шпагата, бумажных мешков по фондам I—III кварталов до 1 сентября, а по годовым фондам до 1 ноября 1980 г.

Министерству машиностроения для животноводства и кормопроизводства предложено изготовить дополнительно и поставить в 1980 году сельскому хозяйству ручные моторизованные косилки.

Госбанк СССР предложено предоставить, в виде исключения, в 1980 году (в пределах плана долгосрочного кредитования Госбанка СССР) отдельным совхозам и другим государственным сель-

скохозяйственным предприятиям по мере изыскания ими местных материально-технических ресурсов дополнительный долгосрочный кредит на затраты по строительству хранилищ для силоса, сенажа и травяной муки, кормоцехов и других сооружений для хранения и переработки кормов сверх установленных на этот год объемов капитальных вложений.

Советам министров союзных республик и Министерству пищевой промышленности СССР поручено обеспечить увеличение выработки из сырья урожая 1980 года сухого свекловичного жома. Предложено на местах установить в 1980 году задания предприятиям пищевой и мясомолочной промышленности, общественного питания, торговли и жилищно-коммунальных контор по сбору пищевых отходов, предприятиям и организациям лесного хозяйства — по заготовке сена на землях Гослесфонда и производству муки из древесной зелени.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР сохранили на 1980 год ранее установленный порядок расчетов с владельцами автомобилей за перевозку силосной и сенажной массы и других видов кормов, а также порядок и условия оплаты труда водителей автомобилей, рабочих и служащих, трактористов-машинистов и других механизаторов, направляемых на заготовку кормов в колхозы и совхозы из промышленных, транспортных и других предприятий, учреждений и организаций.

Министерство путей сообщения СССР обязано перевезти с 1 мая 1981 г. по заявкам советов министров союзных республик для колхозов, совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий грубые корма, заготовленные в других республиках, краях и областях, по тарифу, сниженному на 50 процентов против действующего, без взимания штрафов за недогрузку вагонов при полной их загрузке

(Окончание на 3-й стр.)

ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ ГОДА —

Как уже сообщалось, 28 марта состоялось собрание партийно-хозяйственного актива районной партийной организации, на котором с докладом «О работе и задачах партийных организаций, строек, предприятий, колхозов и совхозов по выполнению планов строительно-монтажных работ в 1980 году» выступил второй секретарь райкома КПСС В. Б. ТЮТЯЕВ.

Важное место в социально-экономическом развитии как страны в целом, так и области и нашего района принадлежит капитальному строительству, которому ЦК КПСС и Совет Министров СССР уделяют большое внимание.

Товарищи! Строится в районе много, хотя и не столько, сколько требуется. Однако положение дел в строительстве удовлетворения нам не дает. Выделенные на капитальное строительство средства не осваиваются как в целом по району, так и по сельскому строительству. Затягиваются сроки строительства, незавершенное строительство значительно превышает нормативы, не выполняются планы ввода в эксплуатацию объектов.

Годовой план 1979 года подрядных работ по району выполнен на 75 процентов, освоено на строительно-монтажных работах 2,6 млн. рублей.

Наибольший объем строительства в истекшем году выполнен строителями ПМО. Ими сданы такие объекты, как детский комбинат в совхозе «Ошминский», сенажные траншеи в ряде совхозов и колхозов. Велось строительство овцекомплекса, 22-квартирного дома и 12-квартирного в совхозе «Вякшенерский». Перевыполнен план по производительности труда. Однако не был обеспечен годовой план ни по строительно-монтажным работам, ни по вводу объектов в эксплуатацию. Отставание составило 260 тыс. рублей.

Если в целом работу организации, несмотря на невыполнение плана можно признать удовлетворительной, то нельзя оправдать т. т. Козлова В. Н. и Мухачева Н. Ф. за плохую организацию труда на строительстве 22-квартирного дома на производственной базе.

Справился с планом строительно-монтажных работ и социалистическими обязательствами 1979 года коллектив РСУ, освоив 531 тыс. рублей. Ими одан в эксплуатацию районный Дом культуры, 1,2 км водопровода, 84 тыс. руб. освоено на строительстве здания райисполкома, 37 тыс. рублей на 18-квартирном доме. Закончено строительство стлярного цеха на производственной базе. Однако, в результате отсутствия должного взаимодействия и халатного отношения руководителей РСУ, дорожного и коммунального отделов за три года строительства так и не была одана автостанция. Не освоены 16 тыс. рублей на Деме Советов.

Коллектив Альцевских строителей освоил 470 тыс. рублей. Сданы в эксплуатацию торфоместорождение «Маяково» и первая очередь нефтебазы. Велась работа по строительству жилья в колхозах, совхозе «Пижемский» и больницы в торфопредприятии. Однако был сорван ввод 2-квартирного дома в колхозе имени Свердлова и больницы.

При всех трудностях в истекшем году альцевские строители приняли конкретные меры по дальнейшему развитию производственной базы своей организации: был построен пристрой к гаражу, заложен нулевой цикл под растворный узел.

Строителями Тоншаевской МПМК сдано в эксплуатацию 38 квартир и детский комбинат в колхозе «Малокаменский». Однако ими не введен жилой дом в совхозе «Ошминский», только 25 процентов составило освоение выделенных

капитальных вложений на комплексе крупного рогатого скота в колхозе «Путь Ленина», в этом же хозяйстве не сдан 2-квартирный жилой дом. Нельзя пускать в эксплуатацию из-за отсутствия водопровода детский комбинат в колхозе «Малокаменский». Не приступили к строительству клуба в колхозе имени Свердлова.

При всех финансовых неурядицах руководство МПМК изыскали возможность в 1979 году завершить строительство 12-квартирного жилого дома для своих работников, продолжали строительство детского комбината и положили начало строительству овогоя асфальтового завода.

С хорошим подъемом поработал в 1979 году коллектив строительно-монтажного участка райпо. Эта строительная организация выполнила как и РСУ и план и свои социалистические обязательства. С перевыполнением освоены капитальные вложения по пищекомбинату. Еще крепче стала производственная база: оданы административное здание и 5 квартир для работников, произведено благоустройство территории базы. Коллективу стройучастка райпо трижды в прошедшем году присуждалось переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома.

В истекшем году коллективу производственного дорожного участка райисполкома был доведен план капитального и среднего ремонта 216 тыс. рублей. Фактическое выполнение 175 тыс. рублей. Поскольку ПДУ организация, осуществляющая строительство дорог не только своими силами, но и силами предприятий, то следует сказать, что в 1979 году предприятия и организации не улучшили работы по дорожному строительству.

Дорожный отдел ослабил работу по поддержанию дорог с твердым покрытием в исправном состоянии. Факт бесспорно очевиден.

Сравнительно небольшой коллектив прорабского участка Хмелевицкой ПМК общий план подрядных работ выполнил на 75 процентов. В прошлом году участок сдал улучшенных земель 500 га, осушил 94 га переувлажненных площадей, готовил площади для заготовки торфа и вывез его 52 тыс. тонн. Хозяйственным способом строился 12-квартирный жилой дом. Участок всего на 40 процентов обеспечил выполнение плана строительно-монтажных работ.

Год 1980 — необычный. Его своеобразие заключается в том, что он органически соединяет в себе конец десятилетия пятилетки и начало одиннадцатой. И от того, как мы будем работать, будет зависеть ритм, который обретает наша экономика в будущем пятилетии. Тяжелый груз ответственности в свете задач 1980 года ложится на плечи и строительных организаций.

Каково же положение дел по выполнению плана строительно-монтажных работ I квартала текущего года. Январь и февраль ПМО, МПМК, Альцевский стройучасток РСУ, стройучасток райпо завершили более или менее успешно. Доведенные плановые задания данными коллективами обеспечены на 100 и более процентов. На се-

годняшний день есть уверенность, что и план I квартала будет выполнен. Однако это ни в коей мере не дает морального права руководителям и партийным комитетам данных организаций на самоуспокоение. Ведь впереди для строителей самая жаркая строительная пора, и в настоящее время надо еще более целеустремленно готовиться к ней.

Все подрядные строительные организации нашего района разработали мероприятия по вводу объектов в эксплуатацию в 1980 году. По Тоншаевской МПМК: сдача 2-квартирного жилого дома в колхозе

имени Тимирязева во II квартале, котельной — в IV квартале, детского комбината на 50 мест — в IV квартале, 2-квартирный жилой дом в колхозе «Путь Ленина» — во II квартале, котельная в колхозе «Малокаменский». Руководству МПМК, мастерам, бригадирам необходимо держать твердый курс на выполнение этих задач.

Организационно-технические мероприятия РСУ включают вопросы технической учебы и подготовки кадров. Так за 1980 год должно быть подготовлено специалистов по профессиям 20 человек, в том числе один мастер. Повысят квалификацию 12 рабочих. Разработаны мероприятия по внедрению новой техники, ускорению себестоимости ремонтно-строительных работ, улучшению быта и труда работающих, культуре производства. Разработаны графики ввода в эксплуатацию важнейших объектов.

Мероприятиями по досрочному выполнению строительно-монтажных работ по стройучастку райпо на 1980 год предполагается:

уккомплектовать рабочей силой со стороны строительства пищекомбината, обучить бригадным методом строительным профессиям 14 человек, освоить в 1980 году административно-бытовой корпус, производственный корпус, типовую подстанцию, котельную, мазутное хозяйство, теплотрассу, дымовую трубу, водонапорную башню, инженерные сети, дизельную электростанцию.

Мероприятия, намеченные по Альцевскому стройучастку по выполнению установленного плана строительно-монтажных работ, начали претворяться в реальность. Стройучасток обеспечен под план рабочей силой полностью.

Для улучшения организации труда коллектив Альцевского стройучастка принял социалистические обязательства: увеличить аккордно-премиальную оплату, сдать больницу ко Дню медика.

Среди мероприятий, которые будут проводиться в ПМО, необходимо детально расписать график ввода в эксплуатацию овцекомплекса в совхозе «Ошминский». Необходимо, чтобы и Козлов В. Н., и Тыринов В. П., мастера, бригадиры и все рабочие знали уроки и объемы работ на комплексе.

Рассматривая вопросы строительства в текущем году, надо остановиться на строительстве хозспособом.

По итогам работы хозрасчетных строителей в 1979 году, проводя анализ их деятельности, приходим к выводу, что не все колхозы и совхозы, промышленные предприятия с должным уважением относятся к строительству данным способом. Следует отметить хорошее освоение средств в колхозах имени Кирова, «Путь Ленина», «Красная нива», «Малокаменский». Совершенно другое отно-

шение к строительству хозспособом у руководителей колхозов имени Ленина, имени Свердлова и «Колос».

Неплохо поработали на освоении средств совхозы «Вякшенерский», «Ошминский», «Прогресс». Ими при плане освоения 205,5 тыс. рублей, освоено 383,5 тыс. рублей.

Все три этих хозяйства выполнили свои плановые задания по освоению средств хозспособом. Что касается четвертого совхоза «Пижемского», то здесь руководители хозяйства занимают пока совершенно противоположную позицию. За

1979 год ими не освоено ни одного рубля.

Всего по итогам 1979 года колхозами и совхозами хозспособом введено жилой площадью 948 кв. метров. Правильную позицию занимают те руководители колхозов и совхозов, которые живут думами не только о сегодняшнем дне, но живут и строят на перспективу. В этих хозяйствах и показателем животноводства и полеводства, как правило, выше, что безусловно является результатом доброго отношения к нуждам своего коллектива и создания хороших бытовых условий труженикам полей и ферм.

В истекшем году колхозы «Коммунар», «Малокаменский», «Путь Ленина» вели дорожное строительство хозяйственным способом. Продолжалось дорожное строительство в колхозе имени Кирова.

Большие, напряженные, но выполненные планы по освоению средств хозспособом ставятся перед колхозами и совхозами в 1980 году.

Совхоз «Прогресс» должен освоить 111,6 тыс. рублей, начать строительство АВМ-1,5 и два двухквартирных жилых дома, один из которых будет сдан.

Совхоз «Вякшенерский», зарекомендовавший себя хорошим строителем, должен освоить 84 тыс. рублей. Начнется строительство коровника на 200 голов, четырех 2-квартирных домов.

Совхоз «Ошминский» начнет строительство КЭС-20Б и введет в эксплуатацию 2-квартирный жилой дом.

Колхоз «Коммунар» — план капитальных вложений 84,5 тыс. рублей. Объекты строительства — автодорога, четыре одноквартирных жилых дома, два из которых будут сданы в III и IV кварталах, зерносклад на 800 тонн.

Колхоз имени Кирова — план строительно-монтажных работ 248,2 тыс. рублей. Будет в строй действующих введен 2-квартирный дом. Продолжатся работы на АВМ-1,5 и строительстве дороги.

В колхозе «Путь Ленина» будет построен 2-квартирный жилой дом, начнутся работы на АВМ-1,5, строительстве дороги.

Колхоз имени Ленина должен обеспечить освоение средств на 2-квартирном жилом доме, пустить его в эксплуатацию в IV квартале, начать работы на АВМ-1,5.

Обширный план строительства в этом году у коллектива колхоза имени Тимирязева. Строители произведут работы по расширению гаража с благоустройством, строительству телятника на 120 голов, зерносклада. Продолжаются работы на строительстве плотины на реке Пижма, пункте технического обслуживания.

В колхозе имени Свердлова необходимо ввести в эксплуатацию намеченные по плану два 2-квартирных жилых дома в III и IV кварталах.

По колхозу «Красная нива» планируется ввод в III квартале 2-квартирного жилого дома, начнется строительство телятника на 228 голов.

В колхозе «Малокаменский» продолжится строительство дороги, начнется строительство телятника на 228 голов. Должны быть введены в эксплуатацию сушилка льновороха и зерносклад на 800 тонн.

На 1979 год план строительно-монтажных работ хозспособом по району был доведен промышленным предприятиям в объеме 930 тыс. рублей. Фактическое выполнение за год составило 956,2 тыс. руб. Судя по этим цифрам, можно прийти к выводу, что промышленные предприятия положительно решали строительство хозспособом. Но этот вывод будет глубоко ошибочным. Да, действительно хорошо поработали строители райпо: 378,6 тыс. рублей против 300 тыс. руб. плановых, межколхозлесхоз: 45,5 тыс. рублей против плановых 22,3 тыс. рублей, Пижемский леспромхоз: 216 тыс. рублей против 193 тыс. рублей по плану; лесхоз, районные электросети. Вот благодаря данным предприятиям, перевыполнения ими плановых заданий и появилось выполнение освоенных строительно-монтажных работ в целом по району. Не справились с планом освоения средств торфопредприятие, ПДУ. Совершенно ничего не было предпринято по строительству хозспособом райлесхозтехники, льнозавода, маслозавода, КБО, Сельхозхимии, Шайгинским лесхозчастью, ОРСом леспромхоза, районным узлом связи, газовым участком.

К числу положительных моментов по итогам работы 1979 года следует отнести ввод промышленными предприятиями хозспособом 2203 кв. метров жилья. И опять следует задаться вопросом: много это или мало. Нам в настоящее время это не устраивает. В пример можно привести любое предприятие, и окажется, что на сегодняшний день далеко не все работники того или иного предприятия обеспечены жильем. Сдал в 1979 году леспромхоз 400 кв. м. жилья, а на сегодняшний день стоит на очереди около 70 семей.

Большие задачи перед промышленниками по строительству хозспособом и в 1980 году.

Здесь надо сказать, что опять-таки не все руководители промышленных организаций с душой относятся к этому делу. Это касается руководителей Пижемского леспромхоза и ОРСа леспромхоза, Шайгинского лесхоза, художественной фабрики. Зная состояние строительства незавершенных объектов, Пижемскому леспромхозу необходимо оживить строительство УПЩ-6, сдать котельную на 3 котла ДКВР-4. Определиться в вопросе строительства ДОЦа, стлярной мастерской и реконструкции мебельного цеха, завершить строительство гаража на базе Пижемского лесопункта. Не ослаблять темпов по строительству жилья, а также по его капитальному ремонту, Пижемскому лесхозу предстоит в этом году усиленными темпами заниматься строительством гаража.

Серьезные задачи стоят перед коллективом Сельхозхимии. Областное объединение Сельхозхимии выделило средств на строительство в 1980 году 208,6 тыс. рублей. Из них 40 тыс. рублей необходимо освоить на строительстве 18-квартирного жилого дома и 168,6 тыс. рублей на развитие производственной базы. Руководству цеха сувениров необходимо приложить много старания в вопросе ввода в эксплуатацию

(Окончание на 3-й стр.).

В СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДЕЙСТВУЮЩИХ

(Окончание.)

Начало на 2-й стр.)

во втором квартале этого года 4-квартирного жилого дома.

Руководителям районных электросетей предстоит организовать освоение 27 тыс. рублей на строительстве 3-квартирного жилого дома для своих работников.

Комбинату коммунальных предприятий предстоит освоить последние 2 тыс. рублей на строительстве прачечной и пустить ее в эксплуатацию во II квартале этого года.

20 августа 1974 года на пленуме районного комитета партии были утверждены мероприятия по развитию производственной базы подрядных строительных организаций района. Надо признать, что за это время окрепла производственная база во всех строительных организациях.

Укрепление производственной базы строительных организаций — важное направление ускорения темпов капитального строительства. Однако как техника, так и другие мощности без людей ничего из себя не представляют. Поэтому не умаляя роли вещественного фактора, т. е. производственной базы, ни на один день нельзя ослаблять

внимания по вопросу подготовки и закрепления кадров в строительных организациях. Следует отметить, что специальный технический уровень инженерно-технических работников строительных организаций не повышается. Так, инженером с высшим строительным образованием в ПМО 1 человек, в МПМК 2 человека, в Альцевском строительном институте один человек в Пижомском леспрохозе.

Работает в строительстве в районе более 20 человек, окончивших строительные техникумы и школу мастеров. В то же время с подготовкой ИТР по строительным специальностям обстоит не все благополучно. Из-за недостаточной работы, проводимой с молодежью, происходит большая текучесть инженерно-технических работников.

На сегодняшний день в наших строительных организациях 13 мастеров не имеют специального технического образования, из них 9 человек не имеют даже среднего образования. Все это очень отрицательно сказывается на конечных результатах строительства.

Плохо обстоит дело с кадрами мастеров-строителей в кол-

хозах и совхозах. В настоящее время практически невозможно руководителям колхозов и совхозов руководить хозяйством, не имея в хозяйстве специалиста-строителя. Однако, на сегодняшний день не имеется мастеров-строителей в колхозах «Малокаменский», имени Тимирязева, имени Ленина, имени Свердлова, «Колос», а имеющиеся мастера в колхозе «Коммунар» и совхозах «Ошминский» и «Вякшенерский» не имеют даже среднего образования.

Необходимо направлять на учебу в строительные институты и техникумы коренных жителей района из числа молодежи. И работу эту надо проводить не так, как это было в прошлом году, когда только МПМК вроде бы одновулось с мертвой точки, направив на учебу в ВУЗ 1 человека, но и тот в скором времени бросил учиться.

Товарищам Смирнову и Виноградову из РСУ необходимо уже сейчас задуматься над кандидатурами абитуриентов. То же самое касается в равной мере и руководства ПМО, Альцевского строительного участка, МПМК.

Работа по подготовке кадров неотделима от постоянной, планомерной, целеустремленной

политико-воспитательной работы в коллективах.

Воспитательной работой должны заниматься в едином направлении как руководители всех степеней, так и партийные, комсомольские, профсоюзные организации. Цель этой работы у всех одна.

Хорошим примером в этом плане может быть приведен Альцевский прорабский строительный участок. Это уже не раз отмечалось, хочется только повторить то, что велика значимость морального права быть руководителем, и велика вера коллектива в свои силы. Конечно, много еще трудностей у коллектива, однако общее направление взято правильное, идет поступательное оздоровление коллектива.

Если в объемах строительства есть некоторые пробелы, то положительного, то вопрос качества для нас, к великому сожалению, еще не решен.

Качество кирпичной кладки, штукатурки в большинстве своем оставляют желать лучшего. Низко качество этих работ в ПМО, МПМК, неамного лучше в РСУ. Причина низкого качества этих работ кроется в низкой квалификации строителей.

Не снимая ответственности за низкое качество с непосред-

ственных исполнителей, нельзя умалять вины и с мастеров, прорабов и инженеров строительных и других контролируемых организаций, прямо отвечающих за строительство в целом.

Большая организаторская работа в области капитального строительства предстоит в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиления воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы».

В этом постановлении большое место отведено и капитальному строительству, разработаны конкретные меры оптимизации планирования и управления, пути укрепления хозяйственного расчета и экономического стимулирования конечных результатов труда.

Чтобы получить максимальную отдачу от каждого вложенного рубля, намечается ускорить ввод в действие производственных мощностей, для чего резко уменьшится число вновь начинаемых объектов, сократятся непомерно разросшиеся незавершенные строительные объекты. Этим постановлением особое внимание уделено на организующую роль плана, текущего и перспективного.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

по объему пресованными грубыми кормами.

Предоставлено право директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий направлять в 1980 году на премирование рабочих за превышение объема производства кормов по сравнению со среднегодовым уровнем, достигнутым за предшествующие 5 лет, средства в размере до 30 процентов стоимости кормов, заготовленных сверх указанного уровня их производства, при условии высокого качества кормов.

Разрешено директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий устанавливать в 1980 году дополнительную оплату труда за своевременное и качественное выполнение работ для рабочих, занятых на работах по выращиванию кормовых культур, в размерах, предусмотренных постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС для работ по выращиванию пропашных культур.

Рекомендовано директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий шире применять в 1980 году на работах по заготовке кормов аккордную оплату труда за конечные результаты работы (тонну заготовленного сена, сенажа, силоса и других кормов) и в большей мере использовать на поощрение рабочих, занятых в кормопроизводстве, средства фонда материального поощрения.

В 1980 году аккордная расценка на заготовке сена, силоса, сенажа и других кормов увеличена на сумму дополнительной оплаты за качество и сроки выполнения работ и повышенной оплаты в размерах, предусмотренных для уборки урожая зерновых культур, при условии заготовки кормов I и II классов.

Министерству сельского хозяйства СССР и Государственному комитету СССР по

труду и социальным вопросам и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства поручено разработать рекомендации по оплате труда рабочих на заготовке кормов, имея в виду дифференцировать размер дополнительной оплаты за качество и сроки выполнения работ и повышенной оплаты на уборке урожая в зависимости от качества (класса) заготавливаемых кормов.

Признано необходимым внести на 1980 год дополнительную премирование руководящих работников и специалистов совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий за увеличение производства кормов. Премии производятся за каждый процент полученного прироста производства кормов по сравнению со среднегодовым уровнем, достигнутым за предшествующие 5 лет, в размере до 2 процентов годовой заработной платы по должностным окладам, но не более двух месячных должностных окладов в год на работника. При этом максимальные размеры премий выплачиваются за заготовку кормов высокого качества.

Установлено, что в 1980 году премирование в полном размере руководящих работников и специалистов совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий производится при условии выполнения плана заготовки кормов собственным производством, а руководящих работников и специалистов трестов совхозов, производственных управлений сельского хозяйства райисполкомов и объединений в сельском хозяйстве — при условии выполнения указанного плана в целом по подведомственному хозяйству.

При невыполнении плана заготовки кормов собственным производством размер премий руководящим работникам и специалистам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, трестов совхозов, производственных управлений сель-

ского хозяйства райисполкомов и объединений в сельском хозяйстве снижается в установленном порядке, но не более чем до 50 процентов.

Разрешено в 1980 году директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий выдавать (бесплатно) в качестве дополнительной оплаты работникам, занятым на уборке сена, соломы, заготовке силоса, сенажа, в производстве искусственно обезвоженных кормов, и продавать по плановой себестоимости работникам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, имеющим в личной собственности домашний скот, до 10 процентов заготавливаемого сена и силоса и до 20 процентов соломы.

Предоставлено право директорам совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий, а также лесохозяйственных предприятий выдавать до 50 процентов сена (бесплатно) работникам, занятым на косебе и заготовке сена вручную на землях, непригодных для использования тракторов и машин. Оплата работы по заготовке сена, выдаваемого бесплатно, не производится.

Рекомендовано колхозам применять меры материальной заинтересованности, установленные настоящим постановлением для работников совхозов и других государственных сельскохозяйственных предприятий.

Советам министров союзных республик поручено выделить из рыночных фондов легковые автомобили и мотоциклы колхозам, совхозам и другим государственным сельскохозяйственным предприятиям для продажи их трактористам — машинистам, водителям автомобилей, рабочим и специалистам, обеспечивающим высокие показатели при заготовке высококачественных кормов в 1980 году.

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

РЕЗЕРВЫ ОБЫЧНОЙ ФЕРМЫ

Каждый день зимовки подтвердил реальность напряженных обязательств, принятых на завершающий год пятилетки животноводами мордовского колхоза «Путь Ленина». Еще совсем недавно молочно-товарная ферма этого небольшого хозяйства была отстающей. Теперь ее коллектив прочно занял место в ряду правобережных соревнующихся в Ардатском районе. Десятки центнеров молока и мяса записаны на сверхплановый счет первого квартала.

И по размерам, и по техническому оснащению животноводческий цех в селе Жаренки уступает многим подобным подразделениям соседних хозяйств. Здесь всего около семисот голов крупного рогатого скота, около 1400 овец. На месте воспроизводится почти все продуктивное поголовье, так что приходится вести уход по полному циклу, начиная с забот о сохранности телят и ягнят. Тем не менее, задавшись целью добиться более высоких, чем раньше, результатов работы, животноводы колхоза доказали, что это вполне по силам им и без узкой специализации.

Хорошим подспорьем послужила помощь коллег из передового колхоза имени Ленина, с которым заключен договор о социалистическом соревновании. При их содействии улучшено содержание скота.

Прежде всего в Жаренках занялись укреплением кормовой базы, так как именно из-за недостатка кормов животноводческому цеху не удавалось справиться с планами. Для ухода за лугами и кормовыми плантациями хозяйство создало специализированную бригаду механизаторов. Мерлом ее работы стал конечный резуль-

тат — заготовленные корма. Всего на несколько гектаров расширились площади лугов и пашни, а съем продукции с них удвоился. Колхоз в достатке припасает солому, сенаж, силос, кормовую свеклу, причем все запасы размещены рядом с фермой.

Не теряя времени, провели модернизацию кормоцеха, используя для переработки кормов и приготовления сбалансированных рационов агрегат «Маяк-6». Наладили дрожжевание концентратов, измельчение клубней, резку соломы. Вся измельченная масса заправляется микродобавками и запаривается. По единому плану были утеплены животноводческие помещения, введены рациональные схемы размещения скота, смонтированы средства механизации.

Теперь на единицу продукции затрачивается кормов на треть меньше. Опытные доярки и в зимние месяцы надаивают до десяти килограммов от каждой коровы за сутки. Колхоз проводит зимовку с неизменным «плюсом» по реализации молока и мяса. Их получают не только больше, но и более высокого сорта.

Подобную перестройку осуществили в последние годы все небольшие по размерам животноводческие цехи Ардатского района. Это дало возможность добиться ритмичной работы ферм не только летом, но и зимой. Готовясь достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина, коллективы всех ферм и животноводческих комплексов района решили успешно завершить зимовку.

А. ПАПЕТА,
корр. ТАСС.

с. Жаренки,
Мордовская АССР.

КАДРЫ ФРОНТОВОЙ ФОТОЛЕТОПИСИ



Через некоторое время М. Редькина направляют спецкором в авиационную часть. Он снял отличившихся в воздушных боях летчиков — Героев Советского Союза М. П. Жукова, П. Т. Харитонов, С. И. Здорозова.

Потом Марк Степанович был спецкором на Брянском фронте, находился в войсках, защищающих Кавказ, снимал освобожденные города: Краснодар, Керчь, Донецк, Одессу, Севастополь, Вильнюс, Каунас...

В Польше он оказался на территории недавно брошенного отступившими гитлеровцами лагеря смерти Освенцим. Снимки, сделанные здесь, хранятся теперь в исторических архивах как неоспоримые документы, обличающие звериное лицо фашизма.

В конце войны М. Редькин снимает Берлинскую операцию. А 5 мая, в числе других советских журналистов, он сфотографировался у поверженного рейхстага.

Фотожурналист М. С. Редькин, сделавший заметный вклад в фотолетопись Великой Отечественной войны, и сегодня в строю активно действующих. Он по-прежнему много ездит по стране, работая над созданием сегодняшнего фотографического образа Родины.

На снимках: фотокорреспондент Марк Степанович Редькин (1980 год) и его снимки «Над поверженным Берлином» (29 апреля 1945 года), «Спасибо сынок!» (1943 год).

Фотохроника ТАСС.



С первого дня Великой Отечественной войны и до ее победного завершения вместе с советскими воинами шли фронтовыми дорогами фотокорреспонденты, запечатлевая героический подвиг народа, суровую правду тех лет.

20 июня 1941 года фотокорреспондент ТАСС М. Редькин приехал в одну из пограничных частей для съемки мирных армейских будней. А пришлось снимать... войну. В первые же дни часть вступила в битву с фашистскими захватчиками, и репортер вернулся в Ленинград с первыми фронтовыми снимками.

Путешествие по планетам знаний

Кто откажется от путешествия, да еще от такого, как по Планетам Знаний? Вот и отправилась в это путешествие пионерская дружина Пижемской средней школы в полном составе — все шесть пионерских отрядов. И пусть во время путешествия участники его не выходили из зала, увидели и узнали они очень много интересного и полезного. Например, о том, что «русский Колумбом» называли Афанасия Никитина, а самой глубокой впадиной в мире является Марианская, самая маленькая птичка — колибри, а самое большое животное — кит. А откуда пошло выражение «Гуси Рим спасли» и как звали слуг отважных мушкетеров? На эти

и на многие другие вопросы предстояло ответить юным путешественникам: математикам, географам, биологам, историкам, друзьям русского языка на каждой из шести планет, на которых они побывали. Задания были непростые: туда входили и теоретические вопросы, и практические задания. Самое сложное и интересное было, пожалуй, по литературе. Семиклассникам предлагалось показать немую сцену из последнего действия комедии Гоголя «Ревизор». Команды с заданиями справились отлично. Действия команд на каждой из планет оценивало строгое жюри, в состав которого входили учителя и вожатые-старшеклассники.

Много пришлось потрудиться «путешественникам», и борьба за звание эрудита была упорная. Каждый убедился в том, что «не решить больших проблем без простейших теорем», а «любопытным ребятам открывает тайны атом», и что вообще «знание есть сила».

Но вот путешествие закончено. Наступает торжественная минута, когда назовут победителей. Лучшей командой признана команда 6 «а» класса, а самым главным эрудитом ученик 7 «б» класса Андрей Шевнин. Им от имени Главного Магистра Страны Знаний вручены дипломы и памятные подарки.

Г. БЕРЕСНЕВА,
юнкор.

ТРАКТОР НА МАГИСТРАЛИ

Все чаще для перевозки различных грузов в нашем районе используются колесные тракторы. На трассы выходят и сливаются потоком автомашин такие колесники, как Т-150К, МТЗ-82, МТЗ-52 и другие. Они совершают близкие и дальние рейсы, доставляя разнообразные грузы: торф, минеральные удобрения, солому, металлолом, семена.

Но, выезжая на шоссе, трактористы нередко нарушают правила дорожного движения, что приводит к дорожно-транспортным происшествиям. Так, 17 января 1980 года тракторист совхоза «Вяжненский» В. А. Федоров при буксировке автомашины, не убедившись в безопасности и нарушив правила дорожного движения, совершил наезд на тракториста С. А. Трушкова. Последний получил смертельную травму.

Чрезвычайные происшествия возникают на шоссе чаще всего тогда, когда за рулем трактора, комбайна или самоходного шасси сидят любители «зеленого змия». Пройшой осенью, например, механизаторы колхоза «Коммунар» А. И. Трушков, В. И. Зайцев, В. И. Разумов, будучи в нетрезвом состоянии, перегоняли комбайны СК 5

«Нива» из совхоза «Ошминский», совершили опрокидывание машин на трассе Ошминское—Тоншаево. Все они наказаны в административном порядке и лишены водительских прав.

20 февраля этого года тракторист райсельхозтехники Н. А. Мамаев на тракторе МТЗ-80 управлял машиной, заранее употребив спиртное, за что уволен с работы и лишен прав управления.

В правилах дорожного движения указано, что термин «механическое транспортное средство» относится к автомобилям, тракторам и другим самоходным машинам и механизмам. Поэтому тракторист, как и водитель другого транспортного средства, всегда должен иметь при себе удостоверение водителя, путевой лист и другие соответствующие документы, которые должны быть правильно оформлены.

Трактор и тракторный прицеп должны быть оборудованы приборами безопасности. На обоих надо иметь номерные государственные знаки.

Несмотря на то, что тракторы, работающих на трассах, становится все больше и она все чаще становятся причинами

дорожно-транспортных происшествий, внимания к данным машинам со стороны руководителей и инженерно-технических работников хозяйств уделяется мало. Не секрет, что права у водителей проверяются не каждый день, а в некоторых колхозах и совхозах они вообще не проверяются. Есть и такие случаи, когда к работе на тракторах допускаются лица, не имеющие водительских прав. Запрещено техникой безопасности допускать к транспортным рейсам трактористов третьего класса, не имеющих практического опыта. А это нарушается в некоторых хозяйствах.

Чтобы меньше было происшествий на дорогах, с трактористами нужно проводить учебу. Так как с 1 января 1980 года введены новые дорожные знаки, а в июле текущего года выйдут новые правила дорожного движения. Во всех колхозах и совхозах надо оборудовать уголки по безопасности дорожного движения.

Б. КРАШЕНИННИКОВ,
начальник инспекции
Госсельтехнадзора.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Телевидение

Вторник, 1 апреля

9.05 — Ребятам о зверятах. 9.35 — «Хождение по мукам». Фильм. 1-я серия — «Сестры». 11.05 — Произведения русских композиторов в исполнении Московского государственного симфонического оркестра. 14.50 — Док. фильм. 15.25 — «Чумачьи радости». Фильм-концерт. 15.55 — Родная природа. 16.15 — «Лети, наша песня». Концерт хоровой студии «Пионерия». 17.00 — Сказки Г.-Х. Андерсена. К 175-летию со дня рождения писателя. 17.30 — Адреса молодых. 18.30 — «Книжкин дом». Док. фильм. 19.00 — Человек и закон. 19.35 — Поэт Д. Гнатюк. 19.45 — «Хождение по мукам». Фильм. 2-я серия — «Выбор». 21.35 — Фестивали... конкурсы... концерты...

Среда, 2 апреля

9.05 — Мультфильмы. 9.25 — «Хождение по мукам». Фильм. 2-я серия — «Выбор». 10.40 — Клуб кинопутешествий. 14.50 — К Дню геолога. «Земля Губкина». Научно-популярный фильм. 15.40 — Чему и как учат в ПТУ. 16.25 — Концерт Академического хора русской песни теле-

видения и радио. 17.00 — Телестадия. 17.35 — Отзовитесь, горнисты! 18.05 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. К. Паустовский — «Старик в потертой шинели». 19.00 — Знаменосцы трудовой славы. 19.50 — «Хождение по мукам». Фильм. 3-я серия — «Война». 21.35 — Открытие Дней венгерской культуры в СССР, посвященных 35-летию освобождения Венгрии. Концерт. В перерыве (22.45) — Информационный выпуск «Сегодня в мире».

Четверг, 3 апреля

9.05 — Отзовитесь, горнисты! 9.35 — «Хождение по мукам». Фильм. 3-я серия — «Война». 10.45 — Народное творчество. 14.50 — По Сибири и Дальнему Востоку. 15.30 — Шахматная школа. 16.00 — Музыкальные вечера для юношества. 18.15 — Ленинский университет миллионеров. Управление социалистической экономикой. 19.00 — Концерт народного ансамбля танца профсоюза строителей Венгерской Народной Республики. 19.30 — «Хождение по мукам». Фильм. 4-я серия — «Четверо». 21.35 — Вечер поэзии Г. Эмина в Кон-

цертной студии Останкино. В перерыве (22.35) — Информационный выпуск «Сегодня в мире».

Пятница, 4 апреля

9.05 — Творчество юных. 9.35 — «Хождение по мукам». Фильм. 4-я серия — «Четверо». 11.05 — Концерт оркестра русских народных инструментов телевидения и радио. 14.50 — Сельские будни. 15.45 — Русская речь. 16.15 — К национальному празднику Сенегала — Дню независимости. Концерт национального ансамбля танца Сенегала. 16.45 — На приз клуба «Золотая шайба». Финал. 17.30 — Москва и москвичи. 18.00 — По Венгрии. 18.30 — Веселые нотки. 19.00 — Жизнь науки. 19.30 — Концерт. Панамского национального фольклорного ансамбля. 19.55 — «Хождение по мукам». Фильм. 5-я серия — «Разлом». 21.35 — Молодежный вечер в студии Останкино. 22.30 — «Сегодня в мире». 22.45 — Мелодии и ритмы зарубежной эстрады.

Суббота, 5 апреля

9.05 — Выставка Буратино. 9.30 — «Хождение по мукам». Фильм. 5-я серия — «Разлом».

10.35 — Для вас, родители! 11.05 — Концерт советской песни. 11.30 — Рассказы о художниках. Ренато Гуттузо. 12.15 — Тираж «Спортлото». 12.30 — «Это вы можете». О художественно-технической выставке «Время, пространство, человек». 13.20 — Голоса народных инструментов. Баян. 14.15 — Дома для нас с вами. 14.30 — Новости. 14.45 — Фильм — детям. «Однажды летом». 15.55 — Док. фильм «Настанет день завтрашний» — о дважды Герое Социалистического Труда Т. С. Мальцеве. 16.45 — Народные мелодии. 17.00 — В мире животных. 18.00 — Выступление политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.30 — «Олимпийский характер». Мультфильм. 18.40 — Док. фильм «Земля Сандино». О победе народной революции в Никарагуа. 19.40 — Адажио из балета А. Эшпая «Ангара». 19.45 — Программа телевидения Венгерской Народной Республики, посвященная 35-й годовщине освобождения Венгрии от фашистских захватчиков. Интервью члена Политбюро ЦК ВСРП, Председателя Президиума ВНР

тов. П. Лощонци. Панорама Венгрии. 21.35 — Очевидное — невероятное. 22.15 — «Бенефис» с участием народной артистки РСФСР Т. Дорониной.

Воскресенье, 6 апреля

9.05 — Концерт ансамбля танца «Квитка». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Сегодня День геолога. В передаче принимает участие лауреат Ленинской премии, доктор технических наук, министр геологии Е. А. Козловский. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — К 35-летию Победы. «На всю оставшуюся жизнь». Фильм. По повести В. Пановой «Спутники». 1-я серия. 15.15 — По вашим письмам. 16.00 — Клуб кинопутешествий. 17.00 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «К Ленину, в Кремль». Док. фильм. Встреча 1-я — «Учиться работать». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — На арене цирка. 19.15 — «Мамуре». Фильм-спектакль. 21.35 — Продолжение фильма-спектакля.



606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

◆ ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-05, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.